

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 58 (6692)

ВТОРНИК, 16 МАЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

У СОВЕТОВ ЛИ ВЛАСТЬ?

Жизнь сегодня ставит перед нами серьезные вопросы, от быстрого решения которых зависит судьба перестройки, авторитет партии.

В районе поставлена цель поднять всю партийную организацию, Советы народных депутатов, все трудовые коллективы на решение конкретных вопросов, связанных с удовлетворением социальных потребностей населения. Под особый контроль взяли реализацию жилищной, продовольственной программы, насыщение рынка товарами и услугами, наведение порядка в торговле, в здравоохранении, в благоустройстве населенных пунктов, потому что именно эти проблемы были и остаются центральными на данном этапе, определяют отношение трудящихся к руководящим органам на местах. В этом году в колхозах и совхозах увеличилось поголовье скота, района в первом квартале выпущено 17000 тонн по продаже государству мяса, доведены до ставки промышленной продукции, возросли товарооборот и объем бытовых услуг.

Однако тяжелительные изменения происходят очень медленно, а люди ждут быстрых перемен, улучшения условий труда, быта и заявляют нам, что перестройка, наоборот, где-то только не у нас. И в этом есть доля правды.

На сегодня еще далеко не каждый трудящийся осознает, что перестройка как раз дело рук каждого, и изобретатели настырят только тогда, когда все будут работать на совместную. Это, казалось бы, проходит испытание людьми. Кто это может сделать? Прежде всего, партия, ее выборные органы, первичные партийные организации. У нас в районе пока такой почтительно наступательный работы нет.

Первый шагом к коммунистам, партийным борцам надо бы стремиться уйти от подчиненности различным органам, общественным организациям, идейным идеям, руководству. Но как это сделать? Уходят от коммунальных учреждений, отваживаясь от привычных хозяйственных организаций, идейных методов руководства. Но как это сделать?

На мой взгляд, в общности необходимо обновить коммунистическую высокую идею о контроле за реализацией программы «Строим и вводим» за строительством на селе, наладив ее функции. Полномочиями.

Это надо сделать потому, что прямые связи не существуют, сегодняшние политики - представители строиндустрии, промстroiматериалилов, директоров - являются владельцами, а потребители - колхозы, совхозы - защитники некому, другому представителю тоже не найти, так как нет лотовской торговли.

У нас в области много рабочих поселков, а наши Яи называются даже поселками городского типа.

Некоторые из них являются районными центрами. Они немного отличаются друг от друга, но судьба у них одна: от села далеко не ушли и к городу не приблизились.

Могут быть районные руководители, а проблемы и беды населения, проживающего в них, все накапливаются и накапливаются и приближаются к городу несколько примеров.

Рабочий поселок Яи с населением 14,5 тысячи человек, которому в этом году исполнится 55 лет, развивался, велось жилищное и дорожное строительство, введены в эксплуатацию некоторые объекты социальной культуры назначения. Надо бы радоватьсь, да и приходится. Строительство и реконструкция дорог в поселке собственными силами без учета реалии привела к усилению заболоченности. Кемеровское отделение института «Запсибгипроводхоз» определило стоимость первоочередных мероприятий по снижение уровня грунтовых вод в 900 тысяч рублей, второй очереди - в 1237 тысяч рублей.

Району такую задачу не решить. Население продолжает писать жалобы во все инстанции. Кто и когда нам поможет решить этот вопрос?

Протяженность дорог в районе - 110 км, их нужно содер- жать, а на все благоустройство поселковому Совету выделяется 70 тысяч рублей, из которых половина уходит на оплату единого освещения, санитарную очистку и т. д. А еще нужно ремонтировать колодцы, тротуары, стоянки новых.

Мы привлекли предпринимателей, но и этих сумм нам не хватает. Многое делается народом. Строительство кирпича и 12 производственных цехов, плохо поступают изделия из же-ребчатого.

Строительные бригады приезжают и сно-ва уезжают. А нам необходимо построить около 12 таких квадратных метров жилья, четырех средних школ, торговый центр, промышленный корпус районной больницы и т. д. Премиями, ремонт и реконструкцию живописных помещений, объектов культурно-просветительного значения, на-

одной средней школы, ин-терната и т. д.

А взять вопрос выделения фонда на животноводческую продукцию. В 1988 году потребление на душу населения в районе составило молока - 308 кг, масла животного - 23 кг, мяса - 44 кг (в том числе 47 процентов комиссионного). Это намного ниже среднеобластного уровня. В 1989 году фонды району еще уменьшились: по молоку - на 240, маслу - на 32, мясу - на 40 тонн.

Кто и чем руководствуется при распределении фондов, нам неизвестно. Я говорю об этом не для того, чтобы кого-то разжалобить или сложить ответственность с себя и исполнкома. Нет. Хотелось показать социальную напряженность, с которой мы сегодня столкнулись. Нас, председателей исполнкомов, секретарей райкомов, сегодня называют борюкаторами, кабинетчиками и т. д. Я должен сказать, что даже при желании в районе стать таким очень трудно. Нам в районе не скряться ни в кабинете, ни дома, ни на улице, когда идешь на работу или с работы. Я думаю, что сегодня председатели, секретари в большинстве своем работают не за страх, а за совесть. А вот социальную мы не защищаем. При встречах на различных приемах, в трудовых коллективах нам высказывают не очень приятные слова. Но не во всех этих нерешенных проблемах виноваты партийные и советские органы на местах.

В условиях перестройки, появления роли Советов во всех сферах жизни интерес к их деятельности значительно возрос. Мы, советские работники, ощущаем это особенно остро. Люди сегодня требуют чтобы избираемые жаром. Советы спали на деле поздравляем холода на своей территории, чтобы ушло навсегда то изнуряющее положение, когда главное место в решении, если не всех, то многих важных вопросов, затрагивающих местные интересы, принадлежало ведомствам.

А пока надо признать неизменным тот факт, что после неоднократных обсуждений вопросов укрепления экономической базы Советов на различных партийных и полупартийных фракциях, принятых по этому поводу решениям, положение никак не изменилось. Местные Советы, как и прежде, экономически несостоятельны, а значит - и бесполезны. В текущем году во всех исполнюмах дефицит бюджета составляет семь и более процентов. Как же на деле обеспечить

нужды школьной реформы, эксперимента в здравоохранении?

Не могу не сказать и о большом потоке бумаг, который поступает на места в исполнкомы. С этими директивными документами работает в исполнкоме 2-3 человека, но ведь и мыываем вопросы на исполнкомы, сессии, ведем прием по личным вопросам и занимаемся другими несложными делами. Положение не меняется. Наоборот, сейчас из отделов и подотделов требуют выслать, например, решение исполнкома районного Совета по улучшению пасажирских перевозок, а еще экземпляр районной газеты, где опубликовано это решение и мероприятия к нему. Что этот недоверие или желание помочь? Если последнее, то лучше выделить несколько новых автобусов и объединению «Кемеровоавтодор» в счет дополнительного задания по программе «Столицам простираем семь километров дороги до Медведниково, восстановить паромную переправу на село Ишим. Паром уместно в половедье 1987 года, и в этом году не будет работать. Вот это была бы помощь!»

Сегодня в Советах ощущается дефицит кадров. Основные тринадцать, на мой взгляд, две - это повышенное требование квалификации, низкая заработная плата. Некоторые заведующие отделами в райисполкомах получают заработную плату от 120 до 180 рублей, работники исполнкома не пользуются никакими льготами, им не выдаются путевки в санатории и т. д. Трудно найти желающих работать в должности председателя, секретаря поселкового, сельского Совета народных депутатов. Некоторые сельские Советы находятся в ветхих избах, лишенные транспорта.

Видимо, настало пора Совету Министров СССР разобраться, отчего же не осуществляются: Меры, предусматривающие укрепление материально-технической базы низовых Советов, кто в этом повинен, сделать конструктивные выводы, чтобы поправить положение. Поговорить о причинах, которые сорвали исполнение постановлений, принимаемых для повышения роли Советов и на съезде народных депутатов СССР. Во всяком случае, Мириться с прежним отложением нельзя. Оно никак не согласуется с началом политической реформой, стремлением представить полновластие Советам.

А. ШИЦКИН, председатель райисполкома

районный пресс-центр на весеннем поле сообщает:

на первых гектарах

Неожиданное потепление заставляет полеводов района весь предпосевной комплекс работ выполнять в предельно сжатые сроки. Особенно закрытие влаги. Правильно поступают там, где организована с первых дней двухсменная работа по закрытию влаги. По данным диспетчерской РАПО, на 15 мая влага была закрыта на 25368 гектарах.

Всех хозяйствах, кроме совхоза «Ишимский», ведется боронование многолетних трав. В колхозе «Победа» эта работа выполнена на 200 гектарах, в колхозе «Родина» - на 660, совхозах «Первомайский» - на 665, «Улановский» - 184, «Яицкий» - 450, «Анжеро-Судженский» - 100, «Марьевский» - 5315, «Чиндинатский» - 1000, «Емельянинский» - 130, «Вознесенский» - 400. Всего по РАПО боронование многолетних трав проведено на 4464 гектарах.

На первых гектарах ведут земледельцы района сева. На утро вчерашнего дня было засеяно всего 999 гектаров. Из них ячменем - 330 гектаров, зеленым конвейером - 88, горохом - 188, однолетними травами - 327, горохом с овсом - 66 гектаров.

На первых гектарах ведут земледельцы района сева. На утро вчерашнего дня было засеяно всего 999 гектаров. Из них ячменем - 330 гектаров, зеленым конвейером - 88, однолетними травами - 327, горохом с овсом - 66 гектаров.

Более интенсивно ведутся посевые работы в колхозе «Родина». Сев проведен на 268 гектарах. 123 гектара уже засеяно горохом, 79 гектаров - однолетними травами, 66 - горохово-овсяной смесью.

В совхозе «Чиндинатский» -

340 гектаров было засеяно на утро 15 мая. Основное внимание здесь уделяно севу ячменя, которым занято

250 гектаров, однолетними - 90.

Совхоз «Первомайский» к этому времени засеял 135 гектаров; 46 - ячменем, 65 - горохом и 30 гектаров - однолетними. В совхозе «Улановский» из 128 гектаров - 40 засеяно ячменем и 88 - зеленым конвейером. Совхоз «Марьевский» засеял 128 гектаров однолетними травами.

Посевная кампания с каждым днем набирает темпы. Главная цель земледельцев: провести весь комплекс весенних полевых работ в оптимальные сроки с хорошим качеством.

НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ РК КПСС

ВОЗВРАТИТЬ ХОЗЯИНА

«Поскольку основная масса наших хозяйств—это колхозы и совхозы, то главный путь раскрытия их потенциала—это система различных кооперативов, функционирующих на полной аренде, являющихся независимыми, но связанными договорами и определенными экономическими отношениями...»,—говорил М. С. Горбачев на январском совещании в ЦК КПСС. Если бы эти слова из уст первого руководителя страны прозвучали лет семь-девять тому назад, то буквально уже через несколько месяцев на всех уровнях зазвучали бы рапорты о стопроцентном охвате арендными отношениями в районах, областях, республиках. А результат! Наверняка он повторил бы те, которые предшествовали ему десятилетия, которые и привели наше общество к острой продовольственной проблеме. Выход из создавшегося положения один: вернуть землю хозяина. Нет, не на слоях, их и так было море, красивых, гордых, прославляющих. На деле!

Анатолий Александрович Нестерчук—второй секретарь РК КПСС—пионерами перестройки назвал колхозников «Родины». Терпелим был путь становления арендного звена Михаила Андреевича Бауло, первого арендатора в нашем районе. Но оно выстояло и доказало, что путь избран верный. Только один довод, что выработка на человека в звене в три с лишним раза больше, чем на среднего работника колхоза, убедительно говорит сам за себя. Но он не единственный. Как сравнил качество кормов, заготовленных арендаторами, с качеством любых других кормов в том же хозяйстве, в других ли? А организация труда, отношение к работе?! И все это потому, что инициатива создания арендного пришла к людям не сверху, а «снизу», от них самих, ими выстраиваемая и наполненная реальным смыслом. Может быть,

и она, как и многие другие в нашем районе, попнула бы как мыльный пузырь, не получив вескую поддержку руководителя хозяйства — Александра Андриановича Баркова.

Теперь у первого арендного есть свой опыт, навыки, свои планы. Сергей Васильевич Стеклянников, организуя новое арендное звено в этом же хозяйстве, опирался на опыт своего предшественника. Сейчас в районе уже несколько коллективных арендаторов. Уверенно делает свои первые шаги звено арендаторов Соболинки, учащиеся хозяйствовать ответственно и самостоятельно. Малиновские животноводы из «Первомайского», накапливается опыт организации прогрессивных форм хозяйствования у победовцев, пробуют свои силы и возможности в новом деле ишимцы и марьяевцы...

И все же сегодня мы не можем сказать, что в районе отложена четкая система перестройки хозяйственного механизма агропромышленного комплекса. И насилие здесь недопустимо. И это понимают люди, рядовые, руководители, специалисты. Ведь нужно перестроить, перекроить не только и не столько производительные силы и производственные отношения, но, в первую очередь, перестроить психологию человека. Не только умом, но и сердцем он должен осознать то дело, за которое он взялся, ради чего и что от этого он будет иметь. И здесь демагогии места нет и не должно быть. В пустые идеи, слова, призывы уже никто не верит. Нужны веские доводы, факты, аргументы. Потому и так ценно мнение каждого человека, мнение, основанное на своих собственных, прошедших через сердце выводах, будь оно «за» или «против». Золотое зерно истины наверняка есть в каждом.

Я НЕ ПРОТИВ АРЕНДЫ, но...

Скажу сразу, не все мне нравится в аренде. По 10–12 часов люди работают изо дня в день за зарплату. А зачем же тогда боролись за сокращение рабочего дня, семичасовой рабочий день? Да, производительность труда надо повышать. Но ведь не за счет физических сил человека, а за счет совершенной механизации, автоматизации, применения модернизированных малогабаритных сельскохозяйственных машин. Но ведь у нас всего этого нет.

Мне кажется, что нам меньше надо в районе шарахаться из стороны в сторону, а всерьез, вдумчиво все подсчитывать, что выгодно и что нет, что приемлемо и неприемлемо. Вот за мою бытность в колхозе за сверхплановую продукцию рабочим доплачивали 20 процентов. Появились колективные подряды—45 процентов стали выплачивать премиальных. При аренде—100 процентов. Вот тут и подумашь: как жить и развлекаться колхозу?

Да и как организуются я эти арендные звенья? В хозяйстве—одно или два звена. Или техника лучшая отдается, и угодья. Вот у нас, например, создавали звенья, и на одну условную голову скота пришли почти по два гектара кормовых угодий, а в среднем по колхозу только 73 сотки. Кроме этого, колхоз продает продукцию арендаторам—сено, сенаж и т. д.—по плановому учетной цене. Ведь это тоже неприемлемо.Правда, мы сами так сделали. Но ведь под надеждой, как говорится, не приходится. Конечно, будем пересматривать эти вопросы. Шенцы, на мой взгляд, должны соответствовать или себестоимости, или быть дешевыми.

Создали мы и зерновое звено. Оно самое большое у нас—25 человек в него входит. Земли им дали: 2580 гектаров, 1900 из них будут засевать зерновыми. Плановая урожайность 16,5 центнеров с гектара.

Есть еще у нас небольшое звено в два человека на корнеплодах. 60 гектаров за них закреплено.

Что я хочу сказать? Вот когда мы начали организовывать эти звенья все, как-то неравномерно во всем чувствовались. И технику, и землю отдавали арендаторам, а в колхозе ничего не оставалось. Нужна какая-то машина подвезти что-ни-

будь или на строительстве скот взяли под свою опеку, а люди сразу же: «А какие корма нам дадите?». Вот и решили мы создать отдельно кормовое звено. Появились сокращение 300 гектаров зерновых. Передали кормовому звену 400 гектаров под кукурузу и для сенажа 500 гектаров. Получить урожайность оно должно, соответственно, по 300 и 150 центнеров. Кроме отводки зеленой массы, все работы будут выполняться членами этого звена. Обсчитали мы весь объем работы этого звена. Себестоимость одной кормовой единицы вывели. Например, по силуэту она равна 9 рублей 6 копейкам. Подсчитали затраты на производство плановой продукции. Они составят 108683 рубля. Определили закупочную цену за 1 центнер кормовых единиц—15 рублей 31 копейка. Определили арендную плату: разница между закупочной ценой и себестоимостью, плюс страховые платежи, накладные, амортизация на полное восстановление: и т. д. Таким образом, за пектар арендная плата составляет 253 рубля 95 копеек. Платят только за плановую продукцию, а за сверхплановую—нет. Поэтому звенья при таком расчете выгодно иметь больше: сверхплановой продукции.

У нас в колхозе два звена в животноводстве работают по принципу расчета, как у Михаила Андреевича Бауло из «Родины». Это звено: Владимира Ивановича Гранкина и Николая Ивановича Красношлыкова. У них несколько иной расчет. 42 процента от хозрасчетной прибыли идет в колхоз, а 58—на развитие и зарплатную плату арендного звена. Договор с ними заключен на пять лет.

И все же будущее, я считаю и убеждена в этом, — только за полный перевод колхоза или совхоза на аренду. Полным, а не частичным. Обсудили мы все эти вопросы в своем хозяйстве. И сейчас к этому идем. Пока у нас организовано восемь арендных звеньев. О некоторых из них я уже говорила. Все полеводство—100 процентов, у нас уже отдано арендным звеньям. Сейчас обсчитываем работу штраферов, будут они у нас работать на индивидуальной аренде. Переходят на аренду работники пилорамы. С выведением скота на пастбища будет переведено все молочное стадо на арендный подряд. Таким образом, у нас арендные звенья еще будут созданы четырнадцать. Очень большой объем предстоит сделать по расчету. Но к концу года колхоз полностью будет на аренде.

В нашем колхозе уже с начала года начали организовываться арендные звенья. Мы сами шли к людям, разъясняли им положение, убеждали. Ставишь, напри-

что это даст колхозу? Я думаю, что особые коммивояжеры тут излишни. Колхоз укрепится, так как люди, земля, получив самостоятельность, будут стремиться к росту производительности труда, повышению конечных результатов. Будут завязаны и специалисты с конечным результатом. А ту часть прибыли, что рассчитана на развитие производства и строительства, каждое звено будет передавать в колхоз. А там определят, что важнее на данном этапе построить какую технику купить и какому арендному коллективу в первую очередь выделить ту или иную машину.

И сейчас для нас, специалистов, важно научить людей, арендаторов, строить взаимоотношения внутри хозяйства с такими же, как и они сами, арендаторами. Не быть равнодушными, уважительно относиться к товарищам, уметь и выручить их и поддержать. И в то же время оставаться коммерсантом.

Вот я, например, взяла под свой контроль или опеку, как тут выражаться, не знаю, звено Ивана Михайловича Дубинина. Что-то в виде экспериментального оно у нас будет. Постараюсь я и помочь им строить взаимоотношения между собой: подсобными колхозами и изучать эти отношения. Ведь опыт любой сам по себе не придет.

Началась весна, полевые работы. И знаете, я довольна работой наших звеньев арендных. Люди без пионирования, без всякого национализма, работают хорошо, приблику вспахивают круглосуточно. Настроение хозяйственное во всем чувствуется. В чем-то меняется и мое первоначальное мнение об аренде. И, пожалуй, это хорошо.

В. ДИК,
главный экономист
колхоза «Шебекино»

МЫ—АРЕНДАТОРЫ,

Много мы говорим об аренде. А сдвигов все равно нет. Никто не ведет настоящей разъяснительной работы по аренде, никакой агитации нет. И никто не хочет вести ее. Ни один специалист не закиулся: я вхожу в аренду. И мы всегда специалисту поперек горла стоим. Он не хочет руки морить. Не привык и не приучен к этому.

Конечно, у кого большие аппетиты, я имею в виду арендаторов, то можно расстаться с колхозом за год-два. Мы же не враги своему хозяйству. За восемь месяцев работы нашей на арендном подряде в среднем пришлось на каждого по 400—420 рублей. Каждый из нас дал выработку на 32 тысячи рублей, а в среднем по колхозу на одного работника—по одномуnadцать тысяч получилось.

Но ведь только для того, чтобы обслуживать наш скот, потребовалось бы двадцать человек. А нас—двести. Но мы не только обслуживаем, но и корм готовим для скота, сами свем и убираем.

В марте, например, мы сдали скота на 32 тысячи

ПОДДЕРЖАТЬ БЫ,

Меня просто возмущает отношение к арендаторам специалистов. Настолько уж мы стали такими грамотными, что умеем находить кучу всяких доводов к тому, как бы угробить арендатора. Какие только штанишки и уловки не применяются. И самый «веский»—арендатор, мол, нанесет исправимый ущерб колхозу или совхозу.

Много я читаю газет, журналов... По аренде—одинаково. Ничего определенного. Одни говорят так, другие—иначе. Да и что у нас есть? Жизнь, сама жизнь на земле и правила свои выполняет. Вот и надо этим заниматься. Главное—самостоятельность арендатора дать. Не надо лезть к нему бестолково, безграмотно. Я не лозу. Они хозяева. Нужна им помощь какая-то—обратитесь. Не просят помощи—пусть сами решают.

Да ведь настоящий арендатор есть настоящий хозяин! И производительность труда он поднимает только за счет добровольного—самостоятельного труда и внедрения механизации.

Да, пока нет четкости и какой-то определенности с развертыванием арендных отношений в целом по стране. Нет Закона об аренде, о котором уже много говорят. Но есть добрые ростки, зачатки. И результаты уже есть. Вот подсчитать бы скрупулезно нашим экономистам и бухгалтерам, что

дает уже сейчас нам аренда. А мы все думаем о долгом арендатора. И не видим, и видеть не хотим, когда забудыга ни за что, ни про что получает по 200 рублей в месяц. А каждый рубль арендатора как через рога проносится.

Знаю, что в других хозяйствах по-другому организуются аренды подряды: одно звено за скотом ухаживает, а другое—кормит.

Не верю, что из этого

СДЕЛАН ТОЛЬКО

Переход в ество хозяйства на аренду мы считаем главным направлением своей работы. Но не все просто и быстро удается. Мы связались с Кемеровским научно-исследовательским институтом сельского хозяйства. Его работники помогли нам определиться, составить технотипические карты, расчетные цены вывести и т. д. Суть в том, что наше хозяйство убыточное. Поэтому и надо сразу найти ответ на главный вопрос: что и как нужно сделать, чтобы из убыточного превратить звено. В одном звене три человека. Возглавляет его Александр Борисович Петрук. Это звено будет заниматься зеленым коневодством, подвозкой кормов.

В первом отделении все полеводство отдадут арендаторам. Разделили технику, землю. Организовали три звена. В одном звене три человека. Возглавляет его Александр Борисович Петрук. Это звено будет заниматься зеленым коневодством, подвозкой кормов. Кроме этого звено—две

ЗЕМЛЕ

МЫ—И КОЛХОЗНИКИ

рублей. Все они на нашем лицевом счете, в нашей колхозной кассе. Деньгами мы не распоряжаемся. Колхоз всегда может использовать их в своем обороте. Кому от этого плохо, не пойму? Нам не надо всякие там расчеты, подсчеты. Для нас главное — сдать государству 129 тонн мяса. И все. Это наша плановая продукция, и мы обязаны этот план выполнять. Дотацию нам дают 30 процентов. Идет она в фонд развития.

И механизацию мы, арендаторы, внедряем. Занимались в том, чтобы все лучше и производительнее было. Вот в звене Стеклянникова молокопровод смонтировали, кормораздатчик. А до этого ведь в колхозе ничего подобного не было. Колхозу ничего не надо было. Никому не хотелось тот же молокопровод обслуживать. Только арендаторы сдвинули это дело с мертвых точек. И на этом останавливаться не будут. Так

что путь к прогрессу идет через аренду.

Вот задают нам такие вопросы, что арендаторы, мол, не будут оказывать помощь населению — пахать людям огорода, сено косить и подвозить, не выгодно им это. Почему такое мнение об арендаторах сложилось, не знаю. Мы и в прошлом году огороды пахали людям, и сено косили. И цены такие же, как в колхозе. Всю весну два трактора наших с огорода не сходили. В этом году будем обслуживать семнадцать человек по договору.

А разве кто может сказать нам серьезный упрек, что к земле мы плохо относимся? Естественных сено-косов у нас нет. Только сеянные травы. Их мы и боронили и удобряли. В ущербе ни один гектар не остался.

М. БАУЛО,
звеньевой
арендного звена
колхоза «Родина».

А НЕ «УКОЛОТЬ»

го что-то получится. Это будет такой буперброд, с которым сколько ни разберайся, так и не разберешься. Я считаю, что тольку будет тогда, когда сами арендаторы для своего поголовья корма готовят. Вот тут и качество будет и количеством. Наши арендаторы убедили в этом на деле. Убедились и в том, как сбалансирован рацион в арендном звене и в бригаде. Ведь ни по одному виду понасоящему рацион не сбалансирован. Вот вам и работа специалистов.

Вот в «Сельском часе» показывали: муж с женой обслуживают молочный скот и продуктивности его достигли в 7000 килограммов, а заработали 500 рублей. Да у нас больше 200 рублей каждая получает в среднем. А тут такая продуктивность...

Толк будет только тогда, когда все завязаны будут с конечной продукцией. Если Сухгалпер на животноводство, то и он должен быть заинтересован в том, чтобы продукция этой больше было. И любой другой специалист также.

Перестраиваться нам надо, ломать себя.

А. БАРКОВ,
председатель
колхоза «Родина».

ПЕРВЫЙ ШАГ

запасы. Эти звенья too крупное. В первом, которого руководит Николай Гаврилович Соколов, 14 человек. Во втором звене Геннадий Александрович Никрасов — начальник. Севообороты разработали и закрепили за звенья.

А вот во втором отделении — в Кислове — не получилось пока с арендой. Нет такого лидера, который мог бы вовлекать такое звено.

Договоры с арендаторами пока заключены на год с тем, чтобы уже в году можно было что-то подкорректировать при необходимости, пересчитать. Получают арендаторы аванс в среднем по 160 рублей на человека.

А. МАЗУРОК,
директор
совхоза «Шипкин».



Сергей Рягузов работает на железнодорожной станции. Он занимается подготовкой вагонов к погрузке. Как отзываются о нем в коллективе, человек он очень доброжелательный, внимательный, трудолюбивый.

На снимке: Сергей Рягузов.

Фото Г. Васильева.

«ЗВЁЗДНАЯ ЭСТАФЕТА» В НАШЕМ РАЙОНЕ

Завтра в спортивной жизни нашего района произойдет большое и интересное событие — Всесоюзная «Звездная эстафета», посвященная I Всесоюзной рабочей спартакиаде профсоюзов. Цели и задачи ее — пропаганда массовой физической культуры и спорта рабочей спартакиады профсоюзов, дальнейшее увеличение числа людей, занимающихся физической культурой в группах физкультурной направленности, самодеятельных объединениях и клубах, спортивных секциях, путем привлечения трудящихся и членов их семей к стартам эстафеты.

На днях заместитель председателя райисполкома А. Г. Коршунов провел заседание оргкомитета с представителями предприятий и организаций поселка по организации эстафеты в районе.

«Звездную эстафету» наши спортсмены будут принимать у соседнего с нами Ижморского района 17 мая у «нового» моста через реку Яю. В этот же день

Эстафета проводится с 27 марта по 5 августа и идет с Дальнего Востока на запад. Ждем вас на эстафете!

В. ЯЗОВСКИЙ.

ПРИСУЖДЕНО ПЕРВОЕ МЕСТО

Коллекция управления культуры Кемеровского областного комитета и президиум обкома профсоюза работников культуры подвели итоги социалистического соревнования организаций областного производственно-объединения по кино-видеообслуживанию населения за I квартал 1989 года.

По результатам работы Яйской дирекции кинесети присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени, свидетельства и выплатой денежной премии. План первого квартала коллективом работников кинесети выполнен на 149,2 процента (в том числе по городу на 151,9 процента, по селу — 146,9 процента), сверх плана получен 5831 рубль. План по кинообслуживанию зрителей выполнен на 144,9 процента (в том числе по городу — на 144 процента, по селу — на 143,8 процента), дополнительно обслужено 24 тысячи человек) в том числе по городу — 9,1 тыс. человек, по селу — 14,9 тыс. человек).

Наилучших показателей в выполнении плана добились киноустановки Яйского РДК (киномеханик Г. М. Хижняков, кассир П. Я. Суржанская), клуба совхоза «Яйский» (киномеханик В. П. Давыдова, кассир В. Ф. Давыдова), кинотеатр «Минет» (киномеханик В. С. Азанов, В. Г. Кунавин).

Среди сельских киноустановок: Сергеевская (киномеханик Н. А. Смотров), Марьевская (Н. Е. Арышев), Кейлинская (А. С. Торопчин), Яя-Бориковская (С. В. Баженов), Улааковская (М. Н. Магайский, А. П. Роценко), Вознесенская (Л. И. Шершнева), Бакетская (А. Д. Сузальцев).

Н. АРЫШЕВ.

В СЕРАЦЕ ТЕПЛОМ ОТЗОВЁТСЯ

К нам в школу пришли престарелые люди и поблагодарили школьников.

Анастасии Семёновне Швед привезли дрова. Сколько бы пришлось женщине муничьться, пока бы сложила она их в поленницу? А ребята увидели и пришли помочь. А. С. Швед от души просит поблагодарить Петлю Скворцову (5 класс), Андрея Жукова (2 класс), Женю Филиатова, Юлю Понкратову, Витю Суменкова, Вову Милина, Сергея и Павла Арышевых (семиклассников).

Третий классник Саша Данилов и четвероклассники Юля Белоцветская, Аня Штефан, Алеша Ступаков, Коля Лапин помогли сложить дрова ветерану войны, кавалеру двух орденов Славы Михаилу Романовичу Акулову. Не обошелся бы он тогда без ребячьей помощи — болел сильна.

В. БЕЛОЦВЕТСКАЯ,
старшая пионерская
вожатая Яя-Бориковской
воспитательной школы.

ПИСЬМО В ЖОМЕР

Не забыли ветерана

Я 12 лет проработала в ДРСУ главным бухгалтером. А сейчас уже 12 лет на пенсии, но в коллективе, где я работала, несмотря на то, что прошло много времени,

меня не забывают. Накануне праздников меня навещали работники ДРСУ, привезли мясо к празднику и поздравили. От всей души хочу поблагодарить администрацию пред-

приятия и коллектива за то, что не забывают ветеранов, и пожелать им всего самого доброго!

А. ЧЕРНЫХ,
ул. Кирова, 13.

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

Вернулись победителями

В понедельник Дина Погорелы

играла в баскетбол 15 минут 28 секунд. Вторым на этой дистанции стал Владимир Петухов. Хорошие результаты на этой дистанции показали и остальные наши спортсмены — Дима Полевода, Дима Ильинов, Дима Белоцветов, Дима Иванов.

Миша Степанов на дистанции 400 метров победил всех с результатом 11 минут 18 секунд. На дистанции 1500 метров с большим преимуществом победил Маша Бородинец,

играла в баскетбол 15 минут 28 секунд. Вторым на этой дистанции стал Владимир Петухов. Хорошие

результаты на этой дистанции показали и остальные наши спортсмены — Дима Полевода, Дима Ильинов, Дима Белоцветов, Дима Иванов.

Сергей Степанов на этих соревнованиях и девочки-члены команды из Яя-Бориковской школы — Света Дранишникова, Галия Кирilloва, Марина Бондаренко, Наташа Гатарникова, Наташа Меликова,

Ирина Курдиш, Оксана Гладышева. Они выступали на дистанции 60 метров. А победила Ирина Кирillova с результатом 9,6 секунды.

Наши юные спортсмены вернулись домой с ценностями подарками, призами, доказав, что могут достойно защищать спортивную честь школы перед гордыми спортивниками.

И. БОНЧАРЕВ,
тренер ДЮСШ.

ДЕЛА ПИОНЕРСКИЕ

СКОРО НАШ ПРАЗДНИК

День рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина мы будем праздновать 19 мая. Сейчас во всех отрядах и дружинах идетальная подготовка к этому знаменательному событию в жизни пионеров и

школьников. Недавно у нас в классе прошел совет отряда. Все звенья хорошо подготовились к нему. Дружно отвечали на вопросы. На такие, например: какой вклад вы вложили, чтобы ваше звено стало лучше? Что больше всего

вам запомнилось за все три четверти? Какие мероприятия хотели бы вы провести в своем звене в следующем году?

На совете было дано задание каждому пионеру подумать, кого можно избрать фланговым, старостой, председателем совета отряда.

Старостой мы единогласно выбрали Костю Баранова, а председателем совета отряда — Оксану Гладышеву.

Наташа СМЫК.

СВОИМИ СИЛАМИ

Не сидится дома в солнечные весенние дни. В каждую свободную минуту во дворе побегать хочется. И хорошо, когда в нем порядок.

— А кто его наводить будет, — сказала мама. — Идемте во двор, побелим клумбы и фундамент у нашего многоэтажного дома.

Мама вынесла известку, и мы принялись за дело. Покрасили клумбы, побелили фундамент у дома. Руководили нашей работой мама и баба Таня.

Потом бабушки нашего двора попросили нас убрать камни и кирпич, что были под балконом. Взяли мы ведра и очень быстро сделали и эту работу. Теперь наш двор стал нарядным и спрятанным. Мы радуемся, что сделали его таким своими руками.

Активно участвовали в уборке двора Таня и Ира Рогатых, Лена Котова, Оля Прокопешко.

Маша ПУШКАРЕВА.



С удовольствием приходят ребята в танцевальный кружок в районном Доме пионеров. Здесь они разучивают разные танцы. В кружке им весело и интересно, много друзей, с которыми можно не только потанцевать, но и рассказать интересные новости, пошутить и посмеяться.

На снимке: ребята учатся танцам.

Фото Г. Васильева.

Конкурс чтецов

Участвовали в этом конкурсе 4—7 классы. Победителем был Дэн рождения В. И. Ленина. Прошел он у нас очень интересно. Ребята читали самые разные стихи о вожде.

Изящного класса участвовали в конкурсе Наташа Смык, Оксана Гладышева, Оля Михайлова, Ксения Баранова, Виталия Мосин и я.

Выступление всех ребят

были интересными и содержательными. Поэтому, я думаю, судьям очень трудно было определить лучшего.

Из стихов мы узнали многое из жизни вождя, о

том, что Владимир Ильич боролся за счастье простых людей. Я думаю, что этот конкурс пошел каждому на пользу.

Алла РОДИОНОВА, 4 класс, школа № 2.

Амур—породистый щенок

Появился у нас во дворе юн совсем недавно. Маленький черно-белый щенок с белым пальчиком и без хвоста. Мальчишки говорят, что юн породистый. Назвали мы его Амуром.

То ли он заблудился, то ли от матери отстал. Пришла Амуря дворовая собака Фрося.

Фрося — внимательная воспитательница. Она заметила Амуря мать. Когда

Амур разыгралась, Фрося — ка его слегка покусывает. А когда лежится спать, облизывает его.

Запись Фрося, и Амур — становятся друзьями. Тогда он уходит в другой угол

и тихонечко уходит, как послушный рабочий.

Кратко подружившись

Фрося с Амуром. Они едят из одной чашки.

Оля ПРОКОПЕШКО.

Урок сольфеджио

В музыкальной школе мы посещаем при уроки, это — специальность, сольфеджио и хор. Бывают они в разные дни.

На уроке специальности мы учимся музыке, а на

солфеджио — дидактическим. Особенность мне нравится: этот урок, и я научилась уже дифференцировать на три разнотипа. На сольфеджио мы также получаем гаммы. Я уже знаю пять-

гаммы: до мажор, ре мажор, фа мажор, соль мажор, ля мажор.

Не знаю сольфеджио, не научишься то-настоящему и музыкальной грамоте. Ведет уроки сольфед-

жио учительница музыки Людмила Ивановна. Она очень строгая и требовательная, но справедливая,

и это нам очень нравится.

Маша ПУШКАРЕВА.

Страница «Дела пионерские» подготовлена членами кружка юных корреспондентов при районном Доме пионеров.

Наш адрес:

652100, рп. п. Яя,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 241-14, зам. редактора — 2-224-15, ответственного секретаря — 2-18-88, агропромышленного отдела — 2-19-07, отдела промышленности — 2-17-10, отделов культуры и писем, радиовещания — 2-17-20, заведующего типографии — 2-14-07, бухгалтерии: редакции — 2-15-67, общественной приемной — 2-15-43.

ДНИ ВЫХОДА:

ВТОРИК,
ЧЕЛВЕРГ,
СУББОТА.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ НОМЕР 1 РАБОТАДА:

издатель Г. П. Епифан, исправляющая Н. В. Озирова, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Новикова, Т. А. Беловер.

Тираж 6989 экз.
Высокая печать
Индекс 81954.
Объем 1 п. л.

Заказ 2228

БЕРЕЗОВЫЕ ПОЧКИ

Я всегда жду весну, как большой праздник. Да и, пожалуй, каждый радуется её приходу: пробуждению природы. Каждый весенний день приносит что-то новое, необычное. Хоть и бывают еще холодные не-настенные дни, а смотришь, на деревьях уже проклюнулись почки. Сегодня они маленькие совсем, а завтра уже в два раза больше. Чуть-чуть пригреет солнечко, и из коричневого бутончика вдруг вывернется нежный зеленый листочек черемухи, клена, берески.

Кстати, я и хочу о береске сегодня повести речь. Её красотой давно восхищаются люди. И все знают, что береза на Руси всегда была лечебным деревом. Недаром ведь каждый год людь заготавливает впрок бересковые веники. А из бересовых почек,

которые мы собираем весной, готовят ценные лекарства.

Вот только жалко береску. Ведь некоторые ребята стараются сбрызгнуть поближе почки, без труда, даже на лесу, а прямо в поселке. Влезают на заборы, сараи и рвут почки прямо на улицах, у домов.

Разве так можно? Ведь на ветках, где сорваны почки, уже не будет листвы, меньше будет зелени, деревья потеряют свою прелест.

Жалко, конечно, и в лесу рвать почки. Но там можно брать с каждой ветки понемногу. А лучше сходить на склад лесокомбината, куда бересовые хлысты привозят, и набрать почек.

Никто и ничто не пострадает. Попробуйте, ребята!

Оля ПРОКОПЕШКО.

ПОЧЕМУ НАШ ПОСЕЛОК ЯЕЙ НАЗВАЛИ?

Мы живем в рабочем поселке Яе. Нашему поселку уже более 50 лет.

Название у него очень необычное — Яе. Многих наших сверстников интересует: почему поселок Яе назван?

Существуют в народе две легенды. В первой говорится о том, что в нашей речке когда-то было много золота. Шли два человека и нашли золотой сардолюк. Начали они смотреть. Один говорит: «Я нашел», а второй: «Нет, я нашел». Так по этому слову называли речку Яе, а уже после деревню Жарковку в рабочий поселок Яе переименовали.

Что дороже — вода или золото? Ответ найти нетрудно.

но в жаркий летний день. Ведь здеше — это жизнь!

Вот во второй легенде идет речь о том, что для человека нашли не золото, а таинственную речку с чистой родниковой водой и тоже заспорили, определив название речке и поселку.

С каждым годом деревня Жарковка росла и стала бывшим районным поселком Яе.

Сказка это или быль, а Нохожа все-таки не правда.

— Кота и бывший в поселке Яе.

Оля МИХАЙЛОВА.

Редактор Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

Испекции Госстраха по Яйскому району на постоянную работу требуется экскурсионист по труду. За справки обращаться по адресу: ул. Советская, 17, кабинет № 21, телефон: 2-19-36.

19 мая в 12 часов дня в помещении клуба ЛК состоится районное собрание уполномоченных наездников. Начало регистрации уполномоченных и приглашенных в 11 часов.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙОНО.

Коллектив «Яйлагроснаб» выражает соболезнование Рогатых Александру Михайловичу и Рогатых Михаилу Александровичу по поводу преждевременной смерти их дочери и сестры Любови Александровны.

Коллектив «Промышленного предприятия» выражает соболезнование Коржкову Александру Ильиновичу по поводу смерти его отца.

КОРЖКОВА Константина Ивановича.

Ивана Константина Ивановича.